C5T6 - Cercles et triangles

Deux problemes.

Lorsqu'on essaie de construire un triangle dont les c6tés mesurent respectivement 7 cm, 3,3 cm et 2,2 cm, on
constate que le triangle n'est pas constructible.

Probleme:

«Déterminer les valeurs possibles pour la longueur du troisieme c6té d'un triangle dont un des cétés mesure
7 cm et un deuxiéme mesure 3,3 cm.»

A I'aide du logiciel geogebra compléte la solution ci-dessous :

Ondoitavoir 7—.... < BC < 7+.... soit ... < BC <...

Retenir: La longueur du troisieme c6té doit étre comprise entre la ........ etla........ des ........ des deux ........ .....

Préliminaire: (plus court chemin)
On fixe deux points A et B.

Comment placer C pour que le chemin AC+CB soit le plus court possible?
A I'aide du logiciel geogebra compléte la solution ci-dessous :

Solution: Le point C doit appartenir ........ , deés que l'on s'en écarte on ........ le chemin.

Retenir: ' Pour trois points quelconques A, BetC ona AB<....+.... (inégalité triangulaire)

Probléme: Construire un triangle ABC. On donne les longueurs AB, AC et BC.
Question: Comment savoir si le triangle est constructible?
Complete les phrases ci-dessous :

D'apres I'inégalité triangulaire, on doit vérifier, que chaque longueur est ..... a la somme des deux autres. C'est
a dire, on doit vérifier que I'on a bien:

AB<....+....
AC<....+...
BC<...+...
Si, par exemple, [AB] est le c6té le plus long les .........cccceeeees inégalités sont toujours vérifiées.
Il suffit alors de ne vérifier que la ............. inégalité.
Retenir: Pour que le triangle soit constructible il suffit de vérifier que la longueur du ............... cOté est ........... ala
................... des longueurs des ............. COtés.
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Exemple 2-1 : Construire le triangle lJK tel que | =7 cm, IK= 3,3 cm et JK = 2,2 cm.
Le c6té le plus long [...... ] mesure ........... cm. Donc, on doit avoir ...<...+...

Or...> ...+.... Conclusion: le triangle .........cccoooiiiiiii s

Exemple 2-2 : Construire le triangle IJL tel que | =7 cm, IL=12cm et )L =4 cm.
Le coOté le plus long [...] mesure ... cm. Dong, on doit avoir .. <...+...

Or...> ...+... Conclusion: le triangle ........ccccoviiiiiiici e,

Exemple 2-3 : Construire le triangle lJP tel que lj =7 cm, IP=5cm et JP = 6 cm.
Le coté le plus long [...] mesure ... cm. Donc, on doit avoir ... <...+...

Comme .. .<..+..letriangle ..o
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